
令和５年６月定例会議

１ 期　　日 令和５年６月２２日（木）　　開会　午後３時３０分

　　　　　　　　　　 　　 　閉会　午後３時５８分

２ 場　　所 香取市役所５階　５０４会議室

３ 出席委員 教育長　　　　　　堀　越　　　洋

教育長職務代理者　熱　田　　　昇

教育委員　　　　　芦　田　優　子

教育委員　　　　　伊　藤　博　和

教育委員　　　　　鳥　次　由紀子

４ 傍聴者 なし

５ 出席職員 教育次長　　　　　　　　　　髙　岡　洋　一

教育総務課長　　　　　　　　小　沼　利　之

学校教育課長　　　　　　　　高　橋　　　進

生涯学習課長　　　　　　　　木　内　英　子

生涯学習課副参事　　　　　　飯　田　利　彦

香取市学校給食センター所長　紀伊元　茂　則　

教育総務課教育総務班長　　　菅　生　和　代

６ 開会宣言 堀越　教育長

７ 会議録署名人の指名 熱田　委員　　　伊藤　委員　　　

８ 前回会議録の承認 令和５年５月定例会議録を承認

　

香取市教育委員会会議録
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９ 教育長報告 ６月も非常に多くの公務がありましたが、その中から５つ報告いたしま
す。

１．人事評価に関わる校長との面談（５月２６日、２９日）

市内各小中学校長と学校の経営方針、校長の目標について、面談を行いま
した。各校長とも、ビジョンをしっかりと持ち、職員、保護者や地域に方
針や考えを伝え、学校だよりやホームページで積極的に発信していまし
た。ＩＣＴを活用した学び、働き方改革、職員の育成については共通の話
題となり、具体的な取り組みについて意見交換をしました。

２．山田小学校運動会
　　山田Ｂ＆Ｇ海洋センター艇庫リニューアル式典（５月２７日）

山田小学校運動会に招待され、子どもたちの元気な姿を見てきました。保
護者や地域の方から子どもたちの演技や競技に対して非常に温かい拍手が
送られていました。やはり運動会は学校、保護者、地域に一体感をもたら
す力があると改めて感じました。
その後、山田Ｂ＆Ｇ海洋センター艇庫リニューアル式典に出席しました。
カヌーやＳｕｐの体験会もあり、キャンプに訪れていた人たちも参加し式
典に花を添えてくれました。

３．香取市議会６月定例会
　　（５月３０日　６月７日、８日、１２日、１６日）

香取市議会６月定例会が５月３０日に開会しました。
教育委員会関係の一般質問は、①給食費の完全無償化、②学校施設のバリ
アフリー化、③香取市の文化興隆として、コンパスの利用状況、文化会館
と公民館の利用、④廃校舎の現状と利活用、⑤香取市文化会館の利用状況
と利用拡大がありました。
また、物価高騰対策として、私立幼稚園経営安定化を図るための支援金、
学校給食における賄材料費の増額についての補正予算が議決されました。
福祉教育常任委員会においては、義務教育費国庫負担制度の堅持と教育予
算拡充に関する請願が採択され、国に意見書を送付することになりまし
た。

４．叙勲伝達式（６月１４日）

元佐原市立東大戸小学校長 香取義春氏が叙勲の栄に浴され、伝達式を行
いました。
香取氏は、小学校教員として理科・視聴覚教育に指導力を発揮された後、
教育庁文化課と神崎青年の家に勤務され、文化の振興や社会教育の推進に
寄与されました。
また、校長として児童の学力・体力の向上、教育環境の整備など学校運営
の充実に大きく貢献されました。

５．香取郡市ＰＴＡ連絡協議会バレーボール大会（６月１７日）

ＰＴＡ会員同士の親睦と社会体育の振興を目的に、香取郡市ＰＴＡ連絡協
議会バレーボール大会が開催されました。各チームとも仕事や家事の合間
を縫って練習した成果を発揮し、熱戦が繰り広げられました。
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１０ 議決事項

議案第１号 香取市立小学校及び中学校管理規則の一部を改正する規則の制定について

教育長 議案第１号「香取市立小学校及び中学校管理規則の一部を改正する規則の
制定について」、事務局から提案理由説明をお願いいたします。

学校教育課長 議案第１号 香取市立小学校及び中学校管理規則の一部を改正する規則の
制定についてご説明いたします。

令和２年１月１７日、公立学校の教育職員の業務量の適切な管理その他教
育職員の服務を監督する教育委員会が教育職員の健康及び福祉の確保を図
るために講ずる措置に関する指針が告示され、同年４月１日から適用と
なっております。この指針では、１ヶ月の時間外在校時間を４５時間以
内、１年間で３６０時間以内にと働き方改革推進プラン等を基に推進して
いる目標をより強力に推し進めるために、改めて本市の小学校及び中学校
管理規則にも教育職員の在校等時間の上限に関する内容として追加するよ
う明記がなされております。本議案はこれを受けたものでございます。

教育長 ただいま提案理由の説明が終わりました。
それでは、議案第１号について質疑に入ります。
質問等ございませんか。

委員 ありません。

教育長 議案第１号「香取市立小学校及び中学校管理規則の一部を改正する規則の
制定について」、採決します。
賛成の方は挙手を願います。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第１号は原案のとおり可決しました。

議案第２号 香取市青少年問題協議会の委員の委嘱について

教育長 議案第２号「香取市青少年問題協議会の委員の委嘱について」、事務局か
ら提案理由説明をお願いいたします。

生涯学習課長 議案第２号 香取市青少年問題協議会の委員の委嘱についてご説明いたし
ます。

青少年問題協議会は、香取市内の関係行政機関と青少年に関する施策の連
絡調整を図り、その効果的促進、青少年の健全な育成を図ることを目的と
し設置されているものです。
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生涯学習課長 その協議会の委員は、合計１９名を令和３年８月１日付けで委嘱しており
ますが、委員に委嘱している役職の交代に伴い、２名の委員を委嘱するも
のです。
任期は、残任期間の令和６年７月３１日までとなります。

教育長 ただいま提案理由の説明が終わりました。
それでは、議案第２号について質疑に入ります。
質問等ございませんか。

委員・質疑 お一人目の役職名である、香取市子ども育成連合会はどのような活動をさ
れているのでしょうか。

生涯学習課長 子ども会活動を通じた、指導者の育成を行っております。

教育長 その他、質問等ございませんか。

委員 ありません。

教育長 議案第２号「香取市青少年問題協議会の委員の委嘱について」、採決しま
す。
２名の委嘱ですが、一括採決でよろしいでしょうか。

委員 異議なし

教育長 では、一括で採決を行います。賛成の方は挙手を願います。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第２号は原案のとおりで差し支えないと決定しまし
た。

議案第３号 第３次香取市生涯スポーツ推進計画について

教育長 議案第３号「第３次香取市生涯スポーツ推進計画について」、事務局から
提案理由説明をお願いいたします。

生涯学習副参
事

議案第３号 第３次香取市生涯スポーツ推進計画についてご説明いたしま
す。

第３次香取市生涯スポーツ推進計画は、国のスポーツ基本法に基づく「ス
ポーツ基本計画」を参酌し、地域の実情に即したスポーツ推進に関する内
容となっています。
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生涯学習副参
事

この計画は、３月定例会において、素案という形でお知らせをさせていた
だいたものです。
その際、素案の段階でパブリックコメントを実施している旨、説明をいた
しましたが、特にご意見はございませんでした。
また、事務局では記載内容について、文言の整合性などを図りながら、読
み易いよう段落の整理などを行いました。
そして、４月定例会議において委嘱のご承認を頂いた香取市スポーツ推進
審議会の委員の皆様に、５月１７日の審議会において審議の上、承認を得
た内容となっております。

それでは、簡単に計画の概要をご説明いたします。
この計画は、令和５年から５か年を計画期間としており、これは「第２次
香取市総合計画 後期基本計画」と同じ期間としております。
１ページから４ページは、「第１章 香取市生涯スポーツ推進計画の基本
的事項」として、（１）策定の趣旨、（２）計画の位置づけ、（３）計画
の期間、（４）本市の現状と課題を記載し、最後に（５）計画の基本理念
を「生涯スポーツ社会の実現に向けた環境づくり」としました。
４ページから１３ページは、「第２章 計画推進のための具体的事項」と
して、４つの基本方針を定めました。
基本方針１　豊かなスポーツライフの実現として、スポーツを通じ生涯に
わたって、心身ともに豊かで健康な生活を送ることを目指した各種の取り
組みについて、記載しています。
基本方針２　スポーツ活動施設の再整備として、多様化するスポーツニー
ズを把握しながら、既存施設の再整備を段階的に進めるための方向性につ
いて、記載しています。
基本方針３　競技スポーツの推進として、スポーツや運動に重要な組織で
あるスポーツ協会、スポーツ少年団に継続して支援、連携を図りながら、
競技力の向上を図るための取り組みについて、記載しています。
基本方針４　スポーツ指導者の育成として、多様化するスポーツニーズに
対応するため、地域におけるリーダー的スポーツ指導者の育成に向けた取
り組みについて、記載しています。
１４ページからは資料編となっており、この計画作成にあたり行ったアン
ケートや調査結果などを掲載しましたので、ご確認をお願いします。
本計画についてご承認を頂き、計画に基づき進めてまいりたいと思いま
す。

教育長 ただいま提案理由の説明が終わりました。
それでは、議案第３号について質疑に入ります。
質問等ございませんか。

委員・質疑 前回も提案しましたが、アンケートで小中高校生のこれからやってみたい
スポーツとして、弓道、アーチェリーが上位にきているので、特色のある
まちづくりの一つとして、高校に行ってから始めるのではなく、小中学生
から始められるようなものを作ってはどうですか。また、馬術も身近に牧
場があるので、それを活かして特色あるまちづくりを行い、そこから繋
がって人口が増えたら特化する意味では面白いのではないかと思ったので
すが、いかがですか。

生涯学習副参事 参考にさせていただきます。

委員・質疑 カヌーやボートは結構特化していますが。
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生涯学習副参事 水上スポーツについては、特出し的に書かせていただいていますが、今ご
指摘のあった馬術については、そういう特出し的な部分で書いておりませ
ん。また、このアンケートを行ったタイミングが、オリンピックと前後し
ていたと思いますので、その時に流行ったスポーツが上位に来ているよう
な感じはあります。アーバンスポーツなどについては、その時日本人がと
ても活躍していたので、上位に来ていると思います。

委員・質疑 せっかくアンケートを取っていて、面白い結果だと私は感じたので、そこ
を目指すものがあってもいいと思います。例えば「香取は弓道が強いです
よ」というようにですね。

教育長 馬術ではないのですが、わらびが丘小学校では、近くのスポーツクラブに
仕事の体験に行ったことはありました。

委員・質疑 アンケート結果を見ていたのですが、自由意見では小中学生も高校生も、
アーバンスポーツの充実を求める意見が１０位以内に入っていて、先ほど
おっしゃっていたように、オリンピックで日本人の選手がスケートボード
などでかなりメダルを取ったり、活躍している中で、香取市としても活動
場所がないという声があるのであれば、施設整備をしてもいいと思いまし
た。
以前、夜ウォーキングをしていると、駅の北口で若者がボードを使って
やっているのを見かけていました。話をしてみると、やはりなかなか場所
がないと言っていて、その後うるさいからということで、いなくなったの
かと思うのですが、せっかく新しく始めるようなものがあるので、できる
場所がどこかにあるといいなと感じました。

生涯学習副参事 元々、アーバーンスポーツとは、街中で何かものを使わなくてもできるよ
うなスポーツから発展したものですが、今はそれが形式的に常設になって
るところもありますので、施設整備につきましては今後、検討させていた
だきます。

教育長 その他、質問等ございませんか。

委員 ありません。

教育長 議案第３号「第３次香取市生涯スポーツ推進計画について」、採決しま
す。
賛成の方は挙手を願います。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第３号は原案のとおり可決しました。

１１ 協議事項

協議第１号 令和５年度教育委員会学校等訪問(新島小学校)について
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教育長 協議第１号「令和５年度教育委員会学校等訪問(新島小学校)について」、
本日新島小学校を訪問し、ご協議いただきましたが、その他、ご意見等ご
ざいませんか。

委員・意見 小さい学校を訪問させてもらうといつも感じるのですが、子どもたちの人
数が少ないので先生方に守られて、しっかりみてもらえて、羨ましいと思
います。また、訪問すると気持ちがすごく清々しく良い気持ちになり、自
分の汚れた心が洗われる感じです。と同時に、先生方も苦労されているん
だなということと学校目標のなかにかしこい子とあり、学校は勉強をさせ
るところですが、それを前面に謳っていることに新鮮だと感じました。す
べては子どもたちのためにということばがあり、経営方針としては立派で
すが、先生たちあまり無理せずに、一生懸命やっているのはわかりますか
ら大丈夫ですよという気持ちになりました。

教育長 以上で、協議第１号「令和５年度教育委員会学校等訪問(新島小学校)につ
いて」、協議を終了します。

１２ その他 　　

教育長 委員の皆様から何かありますか。

委員 ありません。

教育長 事務局から何かありますか。

教育総務課長 ７月定例教育委員会議、総合教育会議について

１３ 閉会宣言 堀越　教育長
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